

郑事

2015 征兵政策全解读

大学生报名参军 全程享“绿色通道”

郑州出台7条新政鼓励青年参军



近日,第二炮兵某团在进行野外训练,热血青春激情绽放。《解放军报》图

当前,年度征兵工作已全面展开。为便于广大适龄青年了解相关政策,自觉依法履行兵役义务,昨日,郑州晚报记者专访了郑州市征兵领导小组副组长、郑州市征兵办公室主任、郑州警备区参谋长董继锋,详细解读今年征兵的相关政策。

郑州晚报记者 裴蕾
通讯员 段利豪 马涛

征集条件和标准

年满17周岁高中应届毕业生可报名参军

记者:目前,大家最关注的是今年征集的条件和标准,请您做一下介绍。

董继锋:学历条件,男性征集对象以高中(含职高、中专、技校)毕业以上文化程度的青年为主,重点做好大学生征集工作,优先批准学历高的青年入伍。郑州市作为省会城市,不再征集初中毕业生。征集的女青年,为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。

年龄条件,男性高中毕业文化程度青年和在校大学生为2015年年满18至22周岁,大专及以上学历毕业生可放宽到24周岁。女青年年龄条件为2015年年满18至22周岁。根据本人自愿,可征集年满17周岁的男女高中应届毕业生入伍。

其他条件,政治条件按照公安部、总参谋部、总政治部修订的《征兵政治考核工作规定》和有关具体规定执行,体格条件按照国防部征兵办公室《应征公民体格检查标准》和有关规定试行。对符合条件的烈士子女和同胞姐妹、部队现役干部子女优先征集。

大学生参军

全程可享“绿色通道”

记者:现在很多适龄青年,特别是大学生,都想了解一下参军入伍有哪些优惠政策,您能否给我们介绍一下?

董继锋:我想从三个时段做一简单介绍。

一是入伍时,保留已被普通高等学校录取的大学新生入学资格,退役后两年内允许复学;高校应届毕业生和在校生既可在高校所在地报名应征,也可以回入学前户籍所在地报名应征;国家对服义务兵役的在校大学生,在入伍时对其上学期间缴纳的学费实行一次性补偿或获得的国家助学贷款实行代偿;应征入伍服义务兵役前正在高等学校就读的学生,服役期间按照国家有关规定保留学籍的,退役后自愿复学的,国家实行学费减免。郑州市对报名参军的大学生全程开辟“绿色通道”,不管是已毕业大学生或在校大学生,都可直接到县级征兵办公室报名应征。随时报名、随时体检。合格者优先录。

二是在部队服役时,享受考学、保送入学、提干、选改士官等优惠政策。考学政策,未完成国家高等学历教育的在校大学生和高中毕业生士兵,可以报考军队院校;参加全国统一高考录取且取得全日制专科学历的毕业生士兵,可以参加全军统一组织的本科层次招生考试;保送入学政策,作战部队建制旅团级单位、作战部队军师级单位直属队、海防部队独立营级单位的战斗班班长或技术尖子,表现优秀的可以保送入军队院校学习;大学毕业生士兵参加优秀士兵保送入学对象选拔,年龄放宽1岁,同等条件下优先列为优秀士兵保送入学推荐对象;提干政策,参加全国统一高考,本科一批、二批、三批取得全日制本科学历和学士学位的毕业生,参加全国

硕士研究生招生统一考试且取得全日制研究生学历的毕业生,服役期间表现优秀的可以直接提干;选改士官政策,义务兵服役期满,表现优秀的,根据部队岗位需要选改为士官。同等条件下具有全日制大专以上学历的优先选取;师(旅)级单位范围内相同专业岗位的士兵,在任职能力相当的情况下,优先选取高学历士兵。

三是退伍后,可享受定向考录、指令安置、升学优先、扶持就业等优惠政策。具体来讲,定向考录政策,即士兵服役期间,视为基层工作经历。公务员考录、政法干警招考、事业单位招聘和国有企业招工,拿出一定比例用于定向招录符合条件的退役士兵。政法干警招录时,入伍前已取得全日制普通高等学校专科以上学历的,教育考试笔试成绩总分加10分。指令性安置,服役满12年的士官,服役期间平时荣获二等功以上奖励或者战时荣获三等功以上奖励的、因战因公致残被评定为5级至8级残疾等级的、是烈士子女的退役士兵由政府安排工作。复学优惠,入伍前已被普通高等学校录取并保留入学资格或者正在普通高等学校就读的退役士兵,退出现役后2年内允许入学或者复学。升学优先,退役后3年内参加硕士研究生考试初试总分加10分,荣立二等功及以上的免试(指初试)推荐入读硕士研究生;具有高职(专科)学历的,退役后免试入读成人本科或经过一定考核入读普通本科;荣获三等功以上奖励的,在完成高职(专科)学业后,免试入读普通本科。扶持就业,退役士兵退役1年内免费参加职业教育和技能培训;对从事个体经营的退役士兵,给予税收优惠、小额贷款担保扶持。

征集条件和标准

男青年:征集对象以高中(含职高、中专、技校)毕业以上文化程度的青年为主,重点做好大学生征集工作,2015年年满18至22周岁,大专及以上学历毕业生可放宽到24周岁。

女青年:为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。2015年年满18至22周岁。

根据本人自愿,可征集年满17周岁的男女高中应届毕业生入伍。

郑州今年征兵“时间表”

8月5日前组织网上报名,8月5日至15日组织体检,8月25日前完成政治考核,9月5日前完成定兵公示,9月10日开始起运新兵,9月30日征兵工作基本结束。

大学生参军优惠政策多

入伍时,保留大学入学资格,退役后两年内允许复学。

在部队服役时,享受考学、保送入学、提干、选改士官等优惠政策。

退伍后,可享受定向考录、指令安置、升学优先、扶持就业等优惠政策。

郑州征兵新政

2016年郑州义务兵家庭优待金预计提高到31000元左右。

2015年(含)以后入伍的大学生义务兵,按照本科、专科毕业生分别不低于5000元、4000元,本科、专科在校生(含大学新生)分别不低于3000元、2000元的标准发放一次性奖励金。

征兵新政

郑州义务兵优待金标准明年预计提到3.1万元

记者:前不久郑州市政府常务会议审议通过了《关于进一步加强征兵工作的意见》,很多青年和家长都很关心有关政策,您能为我们详细解读一下吗?

董继锋:好的。7月8日,郑州市人民政府召开第29次常务会议,审议通过了《关于进一步加强征兵工作的意见》,主要内容有七项:一是大幅提高义务兵家庭优待金标准。从2016年起,义务兵按照城乡一体、同义务同待遇的原则,优待金发放标准由现在的不低于全市上年度农民人均纯收入的1.2倍提高至1.8倍。郑州市2015年普通义务兵家庭优待金为18720元,2016年预计达31000元左右。到四类(含四类)以上艰苦边远地区和潜艇、潜水等有特殊要求专业岗位服役的每人每年增加5000元;到西藏服役的每人每年增加20000元。二是大学生入伍增发奖励金。2015年(含)以后入伍的大学生义务兵,按照本科、专科毕业生分别不低于5000元、4000元,本科、专科在校生(含大学新生)分别不低于3000元、2000元的标准发放一次性奖励金;从郑州市入伍的在校大学生(含大学新生)入伍后选择复学的,其学费补助除中央财政资助外,由批准入伍地县(市)区财政每人每年再补助1000元。三是向返乡应征青年发放差旅补助。郑州籍在外地上学、务工人员返乡,外地籍在郑上学的大学生返校应征体检,按公路或铁路运输费用标准予以核算报销差旅补助,按照往返途中时间和体检时间累计天数,每人每天发放不低于100元的生活补贴。四是大学生退役士兵招考事业岗位加分。在继续实行大学生退役士兵参加公务员招录优先录用的基础上,在全市事业单位招聘中,毕业大学生退役士兵原始考分加4分,服役期间获优秀士兵的再加2分,获三等功再加4分,获二等功及以上奖励再加6分,加分按最高等级奖励,只计一次,不累加。从2015年入伍大学生士兵退出现役后执行。五是大学生退役士兵安排专项落户。2015年(含)以后,从郑州市应征入伍的全日制普通高校大学生(含在校生),在部队服役期满,退役后在郑州落实就业单位,符合迁郑条件的,可直接办理入户手续。六是参军入伍保留人事关系。新考(招)录公务员、事业单位和社区工作人员、“村官”的男性青年优先纳入征集范围,体检和政审合格的优先批准入伍,服役期间保留人事关系,退役后选择复职的,其工资、福利和其他待遇不得低于本单位同等条件人员的平均水平,对进藏进疆服役的,享受援藏援疆干部待遇,服役年限等同工作经历并计算工龄。七是加大拥军优属力度。